
21/01/2023

Φωτορεπορτάζ ope: Τον «άστεγο» Πολιούχο της, 
Άγιο Ευγένιο, εόρτασε η Καλαμαριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Τον «άστεγο» Πολιούχο της Άγιο Ευγένιο εόρτασε σήμερα η 
Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς στον 
Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, αφού 
ακόμη δεν υπάρχει εκκλησία που να τιμάται στην μνήμη του 
παρά τις άοκνες και συνεχείς προσπάθειες του οικείου 
ποιμενάρχη κ. Ιουστίνου.

Φωτορεπορτάζ ope.gr/ Ραφαήλ Γεωργιάδης

Ο Σεβασμιώτατος προσπαθεί με ζήλο να εξασφαλίσει μία «στέγη» για τον πολιούχο 
και προστάτη της Καλαμαριάς, να βρεθεί δηλαδή ένας χώρος, ώστε να 
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οικοδομηθεί ο ναός του Αγίου.

Προεξήρχε ο Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ.Γεώργιος
τον οποίο πλαισίωσαν ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ.Δαμασκηνός και ο οικείος ποιμενάρχης Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος. Στο ιερό συμπροσευχόμενος ήταν ο Μητροπολίτης 
Σαράντα Εκκλησιών
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από το Οικουμενικό Πατριαρχείο κ.Ανδρεάς.

Η Καλαμαριά εόρτασε και τίμησε και φέτος τον μεγαλομάρτυρα, του οποίου η 
θυσία αντηχεί ακόμη στους αιώνες αναζωπυρώνοντας τις μνήμες και συγκινώντας 
κάθε ποντιακή ψυχή.
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Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτου Κίτρους κ. Γεωργίου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/01/Κίτρους-
Κατερίνης-και-Πλαταμώνος.m4a

Πριν την Θεία Κοινωνία, και με πρωτοβουλία του Μητροπολίτου Καλαμαριάς η 
τοπική προσφυγική Μητρόπολη τίμησε, με τον Σταυρό του Αγίου Ευγενίου, το 
προσωπικό του Νοσοκομείου Αγίου Παύλου για την προσφορά τους αυτά τα δύο 
χρόνια της Πανδημίας εκφράζοντας τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του 
πιστού λαού της Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την επιμνημόσυνη δέηση που 
τελέστηκε ενώπιον του αδριάντα του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσάνθου, του 
εκ Τραπεζούντος, με κατάθεση στεφάνων.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/01/RAFA4822.jpg
https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/01/Κίτρους-Κατερίνης-και-Πλαταμώνος.m4a
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Η γιορτή έκλεισε με την ευχή του οικείου Μητροπολίτου, “Να βοηθήσουμε όλοι μας 
έτσι ώστε ο Άγιος να μη παραμένει άστεγος αλλά να βρεθεί οικόπεδο ώστε να 
οικοδομηθεί, επιτέλους, ο ιερός ναός που αρμόζει στον Πολιούχο της πόλης και 
του χρόνου τέτοια μέρα να τοποθετούμε τα θεμέλια”.

Παρόντες στον εορτασμό ήταν ο δήμαρχος της Καλαμαριάς κ. Γιάννης 
Δαρδαμανέλης, οι βουλευτές Α’ Θεσσαλονίκης, Δημήτρης Κούβελας και 
Στράτος Σιμόπουλος, εκπρόσωποι των στρατιωτικών αρχών και Ποντιακών 
Συλλόγων της Καλαμαριάς.
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Στις 21 Ιανουαρίου εκάστου έτους τιμάται η μνήμη του Αγίου Ευγενίου του 
Τραπεζουντίου Πολιούχου και Προστάτου του Ποντιακού Ελληνισμού. 
Υπήρξε Πολιούχος και Προστάτης της Τραπεζούντας και με την προσφυγιά η 
μνήμη του μεταφέρθηκε και στην Καλαμαριά, όπου ξεκίνησαν την νέα τους ζωή οι 
ξεριζωμένοι Έλληνες και οι σύγχρονοι Καλαμαριώτες, κλήρος, άρχοντες, ένοπλες 
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δυνάμεις και λαός συνεχίζουν να τιμούν τη μνήμη του.
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